

八六年台福教會
青少年福音營

更豐盛的生命

陸、提防盜賊

今天早晨，是最後一堂信息，我們再來讀一次約翰福音十章10節；不過這次我們要讀一整節：「盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要叫羊得生命、並且得的更豐盛。」

今天早晨講什麼呢？講「提防盜賊」。

本來神的兒女應當有豐盛的生命，為什麼許多人沒有得着呢？這裏給了一個線索。

你看見沒有？主說：「盜賊來」。換言之，神的兒女既是祂草場上的羊，就有盜賊要來。

在這節經文裏，你應當已經看見屬靈的爭戰。

為什麼會有爭戰呢？我想這就證明了神的兒女在

神心目中重要的地位。神的兒女屬靈生命豐盛，是仇敵忌恨與攻擊的對象。

仇敵處心積慮

一個人高抬自己是不應當的；但是，另一個極端，認為自己毫無價值亦是不該的。我們信主前，不是太自高、就是太自卑；所以把人生的目的投錯了方向，所追求的事物，自以為有價值，到頭來却完全落空！但是信主之後，最基本的不同，是神看你有了價值，你在神的心目中有了價值。即或你自己不知道這價值，仇敵的覬覦，不也說明了你的價值嗎？

舉一個例子來看，我們常說：肉體是無用的、是個臭皮囊，但是你可曾想到，撒但就缺個身體；他自己就不能創造。他最羨慕的就是人有身體。我們被造，是為叫神的靈住在我們裏面，撒但那裏不想住進來呢？並且，就着人的墮落來看，她自己雖然不能佔據，却已經藉着罪住在人的身體裏了！

請你開擴你的思想：你想想，假如牠千方百計要住進來，這身體對牠是否有相當的價值呢？不是嗎？我們聽過一些故事：家裏的古董，被不識貨的不肖子孫賤賣了！今天我們身體，常常也被「賤賣」了。

青年人！你聽聽看保羅對帖撒羅尼迦的信徒所說的話：「神的旨意……要你們各人曉得怎樣用聖潔尊貴，守着自己的身體。」（帖前四41）濫交是敗壞的行為。不要在身子上犯罪（行淫）。

盜賊來——

仇敵來，並不是光明正大的；那個盜賊來，是從門進來的呢？所以才難以提防。

亞當在伊甸園裏，接受了神的命令，要他「修理、看守」，這不是說出來有了仇敵嗎，否則何至於看守，什麼會要修理呢？所以我們就知道，這裏有屬靈的事情在背後了。創世記裏說得不多；但我相信，神一定把伊甸園的因果都告訴了亞當。可惜的是，亞當雖然知道仇敵是何等狡猾、詭詐，當牠藉着蛇引誘了夏娃的時候，他們還是着了道兒！

誰又會知道什麼時候、什麼方式，仇敵要來呢？

防賊之道——時刻儆醒

我們怎麼提防盜賊呢？有些人裝了防盜系統；我告訴你，連警鈴都可以被偷去！你裝上鐵柵，又怕起火不安全！這怎麼才好呢？

會被偷呢？

有個小孩去上主日學，媽媽給他兩個銅板，一個給他投入奉獻箱，一個是給他買糖果的。他一邊走、一邊玩弄；一不小心，掉出來一個銅板！他追趕不及，結果滾到下水道裏去了。你知道他說什麼？他說：「還好！還好！掉了的那一個是給神的錢。」

奉獻錢財的學習

弟兄姊妹，我們是不是也在玩這樣的遊戲呢？我們在座的，大概還沒有百萬富翁，你不用擔心我是向你來要錢的。你們都還是學生，一般說來經濟還沒有獨立。但是，應該早學會：要把神的物歸給神、該撒的物歸給該撒。一定要在年輕時就培養成對錢的正確看法。你若從金錢的捆綁中出來，最好的辦法就是實行十分之一奉獻。你試試看！在奉獻上不小氣，你就不會受錢控制。你實行了十分之一，你自然就知道錢不是你的，你所有的都是神賞賜給你的。

我有幾個女兒，其中有一個很早就對錢非常敏感。每次看見家裏買菜，必定問今天花了多少錢。那時她才八歲。過年過節長輩送她個紅包，你就看見她眉開眼笑。她不捨得用，存在媽媽那裏，到了時候一定

真正有效的防賊，只有提高警覺，時刻儆醒。人在家中就沒有事。闖空門的案子這樣多，就是因為多半的人白天都不在家中。主也說：壯士看守自己的住宅，他所有的都平安無事。（參路十一21）

感謝主，今天我們裏面，是住着有一位最強壯的，就是聖靈。祂住在我們裏面；我們只要常常儆醒，仇敵就進不來。基督徒的經歷就是這樣。

有誰家沒有被偷過呀？我就被偷過好幾回。（好在沒有值錢的東西。）被偷之後感覺如何呢？除了隱私權嚴重被人侵犯，很不痛快之外，還有「自責」的懊悔——「那天晚上不出去就好了」。但是，誰能時刻儆醒呢？誰能知道賊幾時會來呢？

一、偷竊

弟兄姊妹們，我們在屬靈上有什麼東西會被偷呢？（大部份人搖頭表示不知道。）

主不是把豐盛的生命給了我們嗎？我們有什麼寶貝呢？

（有人回答：錢。）

（「好！我們就談錢。」）

我們談奉獻。你的錢用在那兒了呢？神的錢會不

來核算有多少存款了，還要加上利息！這麼一點年紀，已經被錢抓住了。到後來我們只好替她在銀行開個戶頭。她作錯了事情，打也不怕，罵也無效，就怕一件事——怕罰錢！有一回，實在我們氣不過她吝嗇的表現了，只好把她存摺當面撕掉！（放心，銀行不能因此侵吞的。）

你沒有想到這樣的孩子有一天會大改變！去年（一九八五年）我們參加葛培理在橙縣的福音大會，她一下子拿出五十元放在盤子裏。我們看見了心中十分感動。這孩子現在可以管錢了。

弟兄姊妹們，你要學會奉獻十分之一。照着瑪拉基書所說的，無論那方面來的收入，都要納上十分之一；否則你就是偷竊神。你說那不是舊約嗎？新約沒有再提十分之一。那我就告訴你，我沒有話跟你說。但是當你工作丟掉的時候，你也不必禱告神了。因為原先你的生活就是從世界上得着供應的，你是靠世界養活着。你既然承認世界養活你、不是神養活你，你現在又來禱告作什麼呢？

神的物歸給神，該撒的物歸給該撒。基督徒是贖的族類，凡他所有的都要贖出來。當我們履行十分之一的時候，就宣告你生活的供應是神給的，不是老板給的了。（你的老板可能自己還不知道呢！）我們所說的，不光是錢的問題，而是源頭的問題。

在金錢的事情上，我們一定要學會弄清楚。撒但來偷，牠也教你偷。你替牠偷，把屬於神的給偷了。

愛惜光陰

第二樣可偷的是什麼呢？偷時間。

每天晨更你偷五分鐘；一年下來偷走多少呢？本來該有十五分鐘的，結果天氣太冷，捨不得被窩，再偷五分鐘吧！

你也可以偷聚會的時間。本該每週兩次聚會的，一個月就該八次到十次。結果呢？你只聚六次。另外四次到那裏去了呢？你說我可是每次都按規矩參加的。不錯。你不整偷、還是可以零偷：每次偷幾分鐘唱詩禱告的時間。有些人安慰自己：還沒有禱告嘛！還有人來得更晚，他也有理由：不要緊，還沒有開始講道嘛！這樣的人到最後，只要他來的時候還沒有散會，他就算來過了！

今天在座各位都在退修會，無虞聚會遲到，所以我這樣說不會叫任何人受窘。讓我告訴你，若是有人敢試試看，像音樂會一樣，在大門口豎個牌子：「遲到莫入」，也許神兒女的屬靈情況會改善一點。

篇四十六篇，我一不留心，把最後一節，就是下一欄的一行漏掉了。真是窘。以後我再不敢輕忽。

我問你們：你們讀經仔細不仔細？會不會漏略幾個字呀？我錄過一套國語新約錄音帶，我曾經提出挑戰，有沒有人找出讀錯的字，至今沒有人指正過。這有兩個可能：一是我真讀得這麼好，一是大家都不仔細究查。

我問你：我們手中這本和合本中文聖經，有沒有印刷錯誤之處呀？我想很少人邊讀邊校對過。

聖經中每個字都有講究的。所以應該字字當心。論到神的話，主親自說，一點一劃也不能廢去。聖經怎麼會熟練呢？就是平常讀的時候認真仔細。你到面臨屬靈爭戰的時候才會明白，這本書上的話一個字也不能加、一個字也不能減。許多異端起源，就是一字之差。

神的話要讀得準確。最近我讀到一節聖經，發現十幾年來，我把幾個字的次序讀錯了。這回對上正確的次序，原來別有新意。神的話語要留心、要仔細。雖然不懂，應當存記在心裏。到了時候，聖靈一解開，就能用在你的經歷上；到了時候，那話是活的。

學習禱告

其實我又何必難為情呢？你又不是偷講道者的時間，你是偷了神的時間，偷了自己的時間，偷的是你自己該有親近主的時間。

讀經、禱告，都不可偷神的時間。或者說：都不要讓人偷了你的時間。我常說基督徒基本的事情只有四樣：讀經、禱告、聚會、事奉。怎麼樣叫作好的基督徒呢？這四樣事情你忠心的作了，就是好基督徒了。不要偷取神的時間。

有些人喜歡這樣的見證：「我把一切都交給神，來聚會了，結果考試考得很好。」其實不必作這樣的見證。如果你考試考不好又怎麼樣呢？那是你用功不夠，神並不特別幫助你，鼓勵你馬虎。那些臨時來不及就第一侵佔聚會時間的人，你就是給他更多的時間，他也是不作功課的。你拜一到拜五在幹什麼呢？是不是 *PRAY* 去了？你要會安排你自己的時間。以弗所書五章 16 節說：「要愛惜光陰」 *Redeem your time.* 意思是把你的時間贖回來。

認真讀經

讀聖經也不要偷竊、不可馬虎。

我受過一次教訓。有一回作繙譯，講員讀的是詩

禱告也是一樣不能缺少聖經。為何你的禱告，詞彙不能豐富，來來回回就是這幾句話呢？

有一位弟兄，我們安排他領聚會，輪到禱告，我總替他使不上勁。他總是千遍一律的「謝謝主藉着講員賜給我們美好的信息」。難道信息只能用「美好」來形容嗎？「好」在那裏呢？這樣的禱告，你不聽講道也能禱告。這篇信息的重點是什麼呢？你認識了基督的那些特點呢？都一無交代！

我們真該學學啓示錄裏面廿四位長老在羔羊面前怎麼敬拜的：「願頌讚、尊貴、榮耀、權勢，都歸於坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠。」這些話裏每個詞的意思都不同，都值得細細推敲！你去讀讀詩篇，各式各樣讚美的話語、感覺、經歷……，使得敬拜有意義、有趣味。我真怕有些聚會中該禱告而沒有人開聲——大家空等。空氣中一片死沉。

作個豐富的人

弟兄姊妹，你想不想使自己變得更豐富呀？讀經不可偷懶，學禱告不可偷懶，追求主、追求屬靈生命的事不可偷懶。我向你挑戰：乘你們年紀還輕，早早立志下功夫讀聖經。從你得救開始；這三年之中，你

好好讀上三遍新舊約聖經。我敢保證，三年之後再見面，一定刮目相看。我要坐在你面前，聽你講說神在你身上的恩典。

不僅讀經要勤，順服也要快，不然讀經還是沒有用。

為何我說頭三年要立志去讀聖經呢？因為一開頭不容易上路。讀而不懂是件苦事。但是我保證，只要用心讀上三遍，自然會有開啓。

八年以前我開始建立教會，當時我就對弟兄姊妹題出一年一遍聖經的要求，但真正跟上來的沒有幾個。讀經不怕慢、只怕站。（不動）一年讀不完，兩年總可以吧！八年下來也有四遍了。但我若問自己的會衆：讀完四遍的請舉手。許多人恐怕不能。

不要偷竊。不要破偷。你的生命太寶貴。那些能偷掉你時間的，就是你最大的仇敵。

一、殺害

仇敵來，不僅要偷，還要殺害。
怎樣殺害？藉着罪。

對付罪惡

「我已經決定，跟隨主耶穌……永不回頭、永不回頭。」這是我蒙召出來的決志詩。我一邊唱着，一邊就走了出來：「十架在前頭，世界在後頭……永不回頭，永不回頭。」愈唱愈有力，離世界愈遠。

這世界、和其上的吸引人，殺害了許多基督徒。你們聽見這樣的見證：某人得救頭兩年很好，後來因細故和弟兄爭執，以後就不聚會了；結果留在世界裏。不久，他和不信主的人沒有什麼兩樣了，什麼犯罪的事都能作；……每年夏令會、冬令會，我總要再聽一些這樣的見證；名字、地點、時間換了；故事內容則差不多。

世界能叫人失去生命。所以約翰說：「不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了；……」你若愛世界，你要失去神的愛。你為何會愛世界呢？當然有原因了，因為世界是可愛的；一直到那一位更可愛的（耶穌），進到你心中，你才會不愛世界。你愛耶穌！顧不得愛世界了。

我來到冬令會前兩天，去金塔裸條吃飯，那裏他們舉辦新年抽獎，要送汽車。你說我的反應怎樣？你們看，我把彩券帶來了：丟又捨不得丟，投又不肯投！這是為什麼？有掙扎。我們愛主還是愛世界，就在小事上。仇敵來誘惑我們，也不是光明正大來的，你若不察，就被牠害了。

慕迪說：「聖經能叫你遠離罪惡；但罪惡能叫你遠離聖經。」約翰壹書也說：「我將這些話寫給你們，是要叫你們不犯罪。若有人犯罪，在父那裏我們有一位中保，就是那義者耶穌基督。」保羅說：「生氣却不可犯罪，不可含怒到日落，也不可給魔鬼留地步。」

我不能否認和太太吵架。生氣的事是常有的，只是聖經吩咐我們不可含怒、懷怨。主給我們的原則很實際——在天黑的時候爭論就要解決。所以就不會有夫妻幾天不講話的情形。作生意的人都要一天一天結帳，我們豈可心懷不平而安歇呢？

因着實踐這個與弟兄和好的要求，我們得以經常到基督面前有認罪的經歷。罪惡要天天對付、清除，好像清除垃圾一樣。撒但若是能叫我們對罪沒有感覺，牠就達到了殺害生命的目的。

不要愛世界

還有什麼可能殺害生命呢？貪愛世界。

羅得住在所多瑪，幾乎丟掉性命。事實上，創世記記載天使來警告還不夠，還要拉着他的手，半強迫的救他出離所多瑪。他的心還貪戀所多瑪。

什麼是世界？一張彩券就是世界。

感謝主，祂救我脫離世界。

治死肉體

還有什麼會殺害生命？主說凡要保守生命的就失去生命。中國人要保住顏面，結果，要面子就要了他的命。掃羅王初即位，撒母耳約他七天之後去吉甲，他心急氣躁，等不及撒母耳來，在強敵壓境之下，他顧及大君王的顏面；在群眾心理之下，急於表現、竟自作主張，代表全國獻祭！撒母耳責問他，他解釋，「我就勉強獻上」！弟兄姊妹，你仔細讀讀，這「勉強」兩字，是在撒母耳面前才說出口的。撒母耳說，你厭棄耶和華，耶和華也必厭棄你。掃羅還要說：雖然如此，求你在百姓和長老面前抬舉我。

三、毀壞

仇敵來，還要毀壞。

牠怎麼毀壞呢？毀壞一個人的良心。

保護良心

小罪不對付，良心就有破洞。保羅的事奉所以有能力，因為他「在神、在人面前，常存無虧的良心」；他不僅自己這樣，還教導教會中作執事的人：「要存清潔的良心，固守真道的奧秘」。什麼是良心呢？我不必解釋，沒有人不知道的；就是在你裏面，知道什麼是該作的，什麼不該作的那一個東西。但是很多人寧願破壞良心的感覺而作事，因為「別人都那樣作的」！

有那一位沒有試過，想從公用電話退幣口摸出個銅板來的？摸出來了你怎麼辦？放在口袋中？我告訴你，口袋要漏個洞。如果口袋不漏，你的良心就要有洞。難道因為機器有錯誤，就能讓你作的算是有理嗎？

你違背了聖經的教訓，違背了真理，對付了就罷，若不對付，第一個受傷的就是你自己的良心。良心是不和你講理的，它只有一種標準；你要曲解它，你要勉強它，你要攔絡它，你不如殺了它。

彼此建立信心

還有一樣能破壞的，就是神兒女的信心。

保羅在提摩太後書裏記着：「有人說復活的事已

過，就敗壞了好些人的信心。」可見信心是能被破壞的。

錯誤的真理能破壞人，還有一樣更可怕的也能破壞神的兒女。我在教會裏事奉這麼多年，發現最具破壞力的，不是別的，而是人的話。

保羅叫我們「凡事說造就人的好話」，但是偏有許多人說話隨便。我們各人說話應當要用鹽調和，但偏有人是用醋調和的，聽見的人就覺得話裏有刺。教會裏，傳話是最最可怕的事，最會破壞人的屬靈生命。事奉主的人若有學習，應當知道它的嚴重性。

有一位弟兄把他的事告訴我，還囑咐我不要和人說。過了兩天，他打電話來，接在我太太手裏，他忽然問起，周弟兄對這件事怎麼說？我太太莫名其妙。我後來再仔細想想，是否我記錯了？但是他並沒有說「只可告訴你太太」，或「特別要告訴她」。他自己說了也忘了，總想我一定不會告訴我太太。

不可背後批評論斷

教會裏不可批評論斷。

我們執事中間有了磨擦，把事情講到我這裏；我從來不把某甲對某乙的感覺傳過去，因此他們還能在

一起事奉。設若我們事奉主的人不當心，問題就嚴重了。弄到後來還要怪你造謠。

如果我們愛教會、愛弟兄、愛牧者，千萬不要在背後彼此批評論斷。凡是當面不能說的，背後也不要說。凡是當面不能有第三者聽見的，講過以後也不要說出去。要避免毀壞生命。

提防盜賊

撒但的工作是要偷竊、殺害、毀壞。我們要盡一切的力量提防牠。我不說那一個人是出於撒但，但是要知人人都有被撒但攻擊、利用的可能，作出傷害教會、傷害弟兄的事。我們那一個人不盼望能有更豐盛的生命呢？願主教我們努力不懈怠。不叫仇敵偷去時間、偷去讀經禱告的操練，不讓我們的心偏向世界，愛自己過於愛神。叫我們在信心、愛心上蒙保守，叫我們天天追求主。

神是活的，祂還在這裏作事，要把更豐盛的生命，藉着我們完全的奉獻而賜給我們。

保守生命、提防盜賊。

青年福音特會
信息全部完畢

海隅書簡

火後微小的聲音

主內親愛的弟兄姊妹們：

平安！

人實在是很健忘的，在海邊住久了，就忘了大都會的擁擠匆忙，在德州住久了，就忘了舊金山有多涼快，在美國住久了，就忘了台灣的山野有多綠；上回的台灣之行，一路上幫我拾回了許多記憶。

台北和這兒最顯著的差別，除了景觀和人潮外，該數「聲音」了，台北市的聲音非常豐富，不單各種車輛轟轟烈烈地在大街小巷穿梭不停，連坐在車子裏也有百音雜陳。我們對台北的公車不熟，出門多得靠計程車；一天換幾部車，西洋歌曲、國語歌曲、台灣小調……就都聽過一遍；坐火車常聽見愛國歌曲和國樂演奏。有一回由彰化坐民營的遊覽車回台北，一路上就聽一位「豬哥亮」先生在閉路電視上胡扯……從早到晚置身在這麼多由不得自己的聲音裏，常常覺得腦子裏一片空白。因此有人說在台灣傳福音很難，